
令和元年第７回清瀬市農業委員会会議録 

 

令和元年７月２２日午前９時００分から午前９時２５分、清瀬市コミュニ

ティプラザひまわりにおいて、清瀬市農業委員会を開催した。 

 

１ 出席委員  会  長  第 ７ 番   松 村 俊 夫 

会長職務代理  第１０番   村 野 政 光 

  第 １ 番  三上 由明  第 ２ 番  小寺 茂 

  第 ３ 番  金子 秀計  第 ４ 番  中田 和夫 

  第 ５ 番  後藤 由美子  第 ６ 番  横山 眞一 

  第 ８ 番  増田  武  第 ９ 番  齊藤 忠之 

  第１１番  粕谷 春夫  第１２番  村野 和博 

  第１３番  中村 英明  第１４番  小寺 正明 

 

２ 議長    松村 俊夫(会長) 

 

３ 書記    木村広昇・中野正明・矢吹潤平 

 

４ 付議事項（１）相続税納税猶予制度に基づく「引き続き農業経営を行っ

ている旨の証明願」 

（２）「生産緑地に係る農業の主たる従事者についての証明 

願」について 

（３）農地法関係〔４・５条関係〕 

（４）その他 

 

議 長   皆さんおはようございます。農業委員になってから２年間が経

ちました。今までの経験をもとに清瀬市農業発展のためにご尽

力をお願いいたします。また２６年ぶりの長期間の雨が続きま

して農作物にも大変大きな影響を与えています。そんな中で本

日は午後１時３０分より農業まつりの準備会が開催される予定

になっております。清瀬市の農業まつりに対しまして、若干の

不安もあります。まだ農業まつりまで時間がありますが、市内

の農家の皆さんの力をお借りして、市民の皆さんに清瀬市の農

産物をアピールする体制が整えられればと思います。よろしく

お願いいたします。それでは令和元年清瀬市第７回の農業委員

会を始めたいと思います。本日は委員１４名中１４名の出席と

なっております。会議規則第６条の規定により過半数を満たし

ておりますので、本日の総会は成立いたします。会議を開催す

るにあたり議事録署名委員を指名させていただきます。第１番

委員の三上委員、第２番委員の小寺茂委員となっております。



よろしくお願いいたします。 

 

議案第１号 相続税納税猶予制度に基づく、「引き続き農業経

営を行っている旨の証明願」を議題とさせていただきます。事

務局より、議案の朗読と説明をお願いしたいと思います。 

 

事務局   はい。こちらは相続税納税猶予制度を適用された方が、３年ご

との報告を税務署に行う際に必要な書類になっております。申

請者の住所氏名等は省略させていただきます。 

 

１件目 申請年月日 令和元年６月２４日、申請回数３回目。 

 

２件目 申請年月日 令和元年６月２４日、申請回数３回目。 

 

３件目 申請年月日 令和元年７月４日、申請回数２回目。 

 

以上でございます。 

 

議 長   只今、事務局で朗読説明ございました。担当地区の委員さんが

現地を確認しておりますので、報告をお願いします。 

 

１件目、２件目は齊藤委員よりお願いいたします。 

 

齊藤委員   ６月２６日（水）に現地調査をしましたが、畑の一部の管理が

されていなかったため、事務局から本人に電話をしてもらい、

７月５日に再度確認したところ管理してあり、問題はなかった

です。以上です。 

 

議 長   ３件目、増田委員よりお願いいたします。 

 

増田委員   ７月１０日（水）に現地確認しました。自宅の裏に畑がありま

して耕作されていました。問題ありません。 

 

議 長   只今担当委員より説明がございました。各委員何か質問はあり

ますでしょうか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   それでは、異議なしという事で承認させていただきます。 

 



議 長   議案第２号「生産緑地に係る農業の主たる従事者についての証

明願」を議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い

たします。 

 

事務局   はい。こちらは、生産緑地の買取り申出を行う場合、こちらの

証明書が必要になります。それでは読み上げさせていただきま

す。届出者の住所氏名等は省略させていただきます。 

 

１件目 土地の表示 中清戸四丁目１１４７番 、地目 畑、

地積 ８０６㎡、他６筆、合計４，１００㎡。買取申出事由 死

亡のため。 

 

２件目 土地の表示 下清戸五丁目８９６番２、地目 畑、地

積 ５８７㎡、他１筆、合計７４２㎡。買取申出事由 死亡の

ため。以上でございます。 

 

議 長   １件目、２件目、どちらも死亡でございます。何か質問はござ

いますか。 

 

委 員   異議なし 

 

議 長   それでは、承認させていただきます。 

 

議案第３号、農地法関係「４・５条関係」についてを議題とさ

せていただきます。４条１件の専決処理報告を事務局より、お

願いします。 

 

事務局   はい、それでは農地法第４条１項７号の規定による自己による

農地転用の届出、専決処理報告をさせていただきます。申請者

の住所氏名等は省略させて頂きます。受付期間は６月１２日か

ら７月１０日までとなっております。 

 

１件目、土地の表示 野塩５丁目２９９番１、地目 畑、地積   

１，００６㎡、転用の目的 資材置場、６月１４日 受付、６

月２０日 処理。以上でございます。 

 

議 長   どうでしょうか。質問等はございますか。 

 

委 員   異議なし。 

 



議 長   それでは承認させていただきます。 

続きまして、農地法第５条５件の専決処理報告を事務局より、

お願いします。 

 

事務局 はい、それでは農地法５条１項６号の規定による権利移動を伴

う農地転用の届出、専決処理報告をさせていただきます。申請

者の住所氏名等は省略させて頂きます。受付期間は６月１２日

から７月１０日までとなっております。 

  

１件目、土地の表示 旭が丘五丁目９２０番１、地目 畑、地

積 ８５０㎡、転用の目的 戸建販売、６月１９日受付、６月

２６日処理。 

 

２件目、土地の表示 下宿三丁目１４２３番２、地目 畑、地

積 ９１０㎡、転用の目的 戸建建築販売、６月２４日受付、

６月２８日処理。 

 

３件目、土地の表示 中清戸二丁目６２２番７、地目 畑、地

積 ３６５㎡、転用の目的 戸建住宅、６月２４日受付、７月

１日処理。 

 

４件目、土地の表示 野塩五丁目２９９番１、地目 畑、地積 

１００６㎡、転用の目的 資材置場、７月１日受付、７月８日

処理。 

 

５件目、土地の表示 旭が丘四丁目８０９番１、地目 畑、地

積 ８９１㎡、他２筆、合計 ２，３７０㎡、転用の目的 戸

建建築販売、７月１０日受付、７月１６日処理。 

 

以上でございます。 

 

議 長   ただいま、事務局より説明がございました。各委員は何か質問

はございますか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   それでは、承認させていただきます。 

 

議案第４号、その他を議題とさせていただきます。 

 



（１）生産緑地の買取申出に係る農業委員会への協力について。

事務局で朗読説明をお願いします。 

 

事務局   はい、朗読させていただきます。申請者の住所氏名等は省略さ

せていただきます。 

１件目 買取希望所在地 清瀬市 中清戸１丁目４７７番 、

地目 畑、地積 ２，１４２㎡。以上でございます。 

 

議 長   これは生産緑地の買取申し出に係る協力依頼という形でござい

ます。これは農業委員会への協力ですので、希望される方がい

れば、事務局に一報お願いします。 

 

（２）会議等の報告について。 

 

①農地利用状況調査。令和元年６月２０日（木）午後１時３０

分より、行いました。参加者は農業委員、事務局、まちづくり

課より２名の職員が参りまして、市内全域の状況調査を行いま

した。全員参加ですのでよろしいですか。 

 

委 員   はい。 

 

議 長   ②東京みらい農業協同組合第２４回総代会。令和元年６月２１

日（金）午後１時３０分よりまろにえホールにて行われました。

これは、私は東京都農業会議の通常総会と重なりましたので、

職務代理に代理出席をお願いしました。皆さんもこれは出られ

てますので、内容は省略してよろしいですか。 

 

委 員   はい。 

 

議 長   ③一般社団法人東京都農業会議第１２５回通常総会。令和元年

６月２１日（金）午後１時３０分、中野サンプラザにて行われ

ました。参加者は私と事務局長です。事務局長より報告をお願

いいたします。 

 

局 長   令和元年６月２１日、会長とともに中野サンプラザで開催され

た、一般社団法人東京都農業会議第１２５回通常総会並びに第

一回事業推進協議会に出席いたしましたので、報告いたします。 

第１２５回通常総会は午後１時３０分より開催され、議事録署

名人は足立区、青梅市の会長が指名され、経過報告を角田専務

理事が行い、議案については２議案ありまして、青山会長議事



のもと上程され２議案とも滞りなく承認されました。なお役員

改選については、理事として、府中市の石阪会長と東京都農業

共済組合の澤井組合長が、監事については三鷹市の根岸会長が

承認され会議が終了しました。 

 

④令和元年度第１回事業推進協議会。令和元年度６月２１日（金）

午後２時３０分より中野サンプラザにて行われました。参加者

は私と事務局長です。報告は先ほどの通りです。 

 

⑤農業委員会地区別広域連携会議。令和元年６月２４日（月） 

午後１時３０分より、東村山市市民センターにて行われました。

私、職務代理、事務局長で参加しました。事務局長より報告を

お願いいたします。 

 

局 長   北多摩北部５市と東京都農業会議が出席しました。例年は各市

における取組事項の報告と情報交換会です。特に今回は特定生

産緑地に対する意見交換があり、大きな動きはありませんでし

たが東久留米市で若干の動きが出てきたという報告がありまし

た。以上です。 

 

議 長   ⑥令和元年度北多摩地区農業委員会連合会会長研修会。令和元

年７月４日（木）から７月５日（金）にかけて長野県大町市に

て開催されました。私と事務局長で参加しました。事務局長よ

り報告をお願いいたします。 

 

局 長   ７月４日（木）、５日（金）の一泊で北多摩地区農業委員会連

合会会長研修に行ってきました。１７市のうちの１５市の会長

または職務代理、事務局の総勢３０名の参加がありました。長

野県大町市は北多摩地区農業委員会の会長市の立川市と姉妹都

市です。視察先は米農家と６次産業化としてワインを作ってい

る農家を視てきました。その他、大王わさび農場と道の駅の物

産館の見学をしてきました。米農家は５０町歩のうち４町歩は

海外に輸出しているそうです。圃場と作業場を見学させてもら

いましたが非常に綺麗でして大町市の農業委員会の事務局の方

に聞きましたら、このくらいきれいでないと海外に輸出は出来

ないのですとのことで、床にごみも落ちてないし米ぬかも落ち

てないような綺麗な作業場でした。ワイン農家については若い

方でお父様が米農家をやっていたそうですが、自分の代で国の

近代化資金の無利子の融資８千万を受けて、全部１人でできる

仕組みにワインをつくるという農家さんでした。お兄さんが都



内にレストランをもっていてそちらに出しでいるようです。ワ

イン１本２千５百円からです。本人の考え方は人を雇わず自分

一人でできる仕様でやっているとのことです。８千万円の融資

を受けていて、５年後１０年後どうなっているかが興味のある

農家でした。 

 

議 長   米農家ですが平井農園というところです。大きな農家で機械の

大きさ、トラクターの１２０馬力が３台ありました。スタッフ

は４名でその４名で５０町歩の田んぼをすべてやるということ

でした。消毒等についてはドローンを使っておりドローンの操

縦免許は全員が取得していました。大変すばらしい農家でした。

ただ経費はそれなりに相当かかるのかなという感じでした。地

方にいくとすごい農家があるなと思いました。以上報告です。 

 

（３）会議等の日程について報告させていただきます。 

 

①令和元年度清瀬市農業まつり準備会。令和元年７月２２日

（月）。午後１時３０分より清瀬市コミュニティプラザひまわ

りにて行われます。参加者は私、職務代理、事務局です。 

   

②北多摩地区農業委員・農地利用最適化推進委員研修会。令和

元年８月８日（木）。午後１時３０分より府中市生涯学習セン

ターにて行われました。参加者は農業委員、事務局です。 

 

③第８回清瀬市農業委員会。令和元年８月２２日（木）清瀬市

健康センターにて午前９時より行われます。参加者は農業委員、

事務局です。 

 

（４）その他。何かありますか、また、全体を通して他に何か

ありますでしょうか。 

 

委 員   特になし。 

 

事務局   ありません。 

 

議 長   特にないようですので、終了したいと思います。慎重審議あり

がとうございます。 

 

職務代理   慎重審議ありがとうございます。以上をもちまして、第７回清

瀬市農業委員会閉会致します。お疲れさまでした。 



 

以上会議の顛末を記載し相違ないことを証する為、これを署名捺印する。 

      

       議    長    （松村 俊夫） 

 

  署名委員（第１番）  （三上 由明） 

 

  署名委員（第２番）  （小寺 茂） 


